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Miamiitok az önálló Lengyelországot.
•Jsgijereink végleges győzelmébe vetett szilárd bizalommal.

U ban Bukarest felé. |
ző éjjel azonban ismét elvesztettünk. Itt 
töb, mint kétszázötven fogoly jutott ke­
zünkre.

(Balkán harctér.) Mackensen vezér­
tábornagy hadcsoportja: Osztrák-magyar 
monitorának Buszosuktól délnyugatra 
egy Duna-sziget ellen intézett vállalkozá­
sa alkalmával kft ágyút és négy aknave­
tőt zsákmányoltunk. Dobrudzsában nem 
volt lényeges esemény.

(Jffiacedóüiai aiovonal.) A helyzet vál­
tozásán. Lndendorff.

Események a iéageren.
Budapest, iiovembin' 4. Folyó hó 3-án, 

este egy tengeri repülŐgéprai a San Cansla- 
nio és moufalcenei ka f onni építményekre és 
az Adria müvükre bőségesen dobott bombá­
kat. Kajóhadparancsuokság.

Mor^fégsa s^a-
Krisztiánia, november i A Mnrgenblad 

jelend: Németország jenyzékére mér teljesen 
elkészült Norvégia válasza, A napokban 
nyutják át,

Hóftavások a 
Vulkan«5sor©snäi.

Genf, november i. A Radio-ugynök- 
ség a következő bukaresti táviratot ter­
jeszti: A Vulkán-szoros környékén na­
gyon heves hófúvások akadályozzák a 
hadműveleteket.

A bukarestiek 
me teleülése-

Stocholom, november 4. Bukarest, la- 
1 kosai nary tömegekben menkülnek- Jassi 
! már úgy tele vau menekültekkel, hogy az 
i újonnan érkezőket Dél-Oroszoi szágba, 
’ Beszufóbiába továbbítják. A menekültek 
! közöli - k c.plitikus is van. úgy hogy Bu- 
I karost-ben már alig van politikai személy. 
1 A dobrvdzsai menekültek Beszarábián át 
'■ Odesszáira, Kicvbc és C.hersonba mennek, 
* a hová Oroszország külön menekültvonae 

lókat irányit.

Höfer Jelentése.
Budapest, november 4. Keleti harctér. 

Károly főherceg lovassági tábornok arcvo- 
nala: Az c’lcnség észak oláhországban foly­
tatta a támadásait, a Rosca határinagaslat 
(Brassót! délre) visszafoglalástól eltekintve, 
sehol sem ért el eredményt. Pradeáltói dél- 
nyugatra a leghevesebb támadásokkal szem­
ben is tartott, magaslati állásokért vívott har­
cokban több mint 250 román foglyot szállí­
tottunk be. Az erdélyi részi keleti határon a 
románok tüzérségi tevékenysége fokozódott.

Upótbajon herceg vezértábornagy arc- 
vonala: Bohorodezanynál egy cs. és kir, va­
dász különítmény rajtaütött az orosz előőrsö­
kön és állásaikat betemette. A Narajowkanál 
német zászlóaljak ismét elfoglalók roham­
mal az oroszok nehány árkát és azokat elke­
seredett ellentámadással szemben Is megtar­
tották.

Olasz harctér: A november 1-én és 2-án 
folyt nehéz harcok utánnovember 3-ának dél- 
előttié a tengerpartvfrtéki harcvonalon na­
gyobb harci esemény nélkül telt el. Délután 
azonban az laszok támadó tevékenysége Is­
mét fokozódott. A Earszton záróUtzünk fel­
tartóztatta az Ismételten kezdett támadáso­
kat. Az ellenség számtalan kísérlete ellenére 
sehol sem tudott tért nyerni. A Wippach völ­
gyében jelentékeny erős erek este egészen 
Vertojba és Siglia közti állásunkba nyomul- 
taak előre. Roulddcl ezután a mienk el’enté- 
madósokkal i aló menny? árkot visszafoglal­
tunk. A sv, kntharinai és damberi akadályok 
előtt nredménvtelen támadásban több borsag. 
lieri zászlóalj vérzett el. A november 1-e óta 
ejtett foglyok száma 35fl0-re omalkedett,

Délkeleti harctér: Lényeges esemény nem 
történt, HMer'

9 román hirálj fia meghalt.
Bukarest, november 4. Mircia herceg, 

románldr i

4

a 
___ • - • y_i pár hatodik gyermeke, csütör­
tökön meghalt. Mint Ismeretes tiíuszban be- 
legedett meg s nem tudták az orvosok meg­
menteni. A királyi herceg 1912 december 21- 
én született.

Bukarest, november 4. Rochlea francia j 
hadügyminiszter French angol maxsallalut- 
ban van Bukarest felé.

Elsfify^sztett angol cirkáló. , 
Berlin, november 4. Október 30-dikán , 

egyik tcn.geralatjárónk egy kisebb, régibb ti- . 
pusu cirkálót, amelynek két kéménye volt, . 
Írország nyugati partjain elsülyesztett, A len- , 
gercsiíoti vezérkar,

harcai-i
Ludendorff első íőszállásmester jelentése.

Berlin, november 4, (Nyugati harctér.) ; 
Rupprecht trónörökös hadcsoportja: He- ( 
vés tüzérségi harc előzte meg az ellenség 
támadásait', melyeket tüzelésünkben csak . 
korlátozott mértékben hajthattak vogre. > 
Így Courcclettöl északnyugatra és a Gueu- I 
decourt Les Boeufs szakaszon a támadá- > 
sokat visszavertük, légi harcba és védő­
tüzelésünkkel kilenc ellenséges repülőgé­
pet lőttünk le. .

A trónörökös hadcsoportja: Magaslati < 
I állásunk ellen a Maastól keletre az ellen- l 
I ség tüzelése délután jelentékenyen foko- 

zódot.L A franciák előtörései Douaumont I 
sé Vaus közölt eredménytelenek marad­
tak. , ,

Keleti harciéi.) Lipot bajor herceg ve- j 
zértáboruagy arcvonala: A NaraíowkatOi . 

i balra elért sikereinket azzal bővítettük Ki, s 
i hogy Folv—Krasnolesietöl délnyugatra az , 
‘ orosz főállás egyéb részeit rohammal el­

foglaltuk és az eredményeket az ellenseg ; 
visszafoglalási kísérleteivel szemben meg- 
tartottuk. . . ,., .. ■

Káról', főherceg lovassági tabui nők 
: arcvonala': Az erdélyi keleti arc vonal esz«- 
1 ki részén ismét őlénkobb lett a< harci u*- 
' vékenvség, anélkül, hogy eddig említésre 
1 Tnéltó gylogsfígi harcokra került volna a 
i sor. Az erdélyi a re vonalon egyes, román 
i támadásokat visszavertünk. Azellenség 

megszállta a Rosca magaslatot (Az Osanc- 
szorostól délckelctre). Predealtól délnyu- , 
gtura elfoglaltunk egy román állást, mc- _______________

— „ - Kői "köpeny 45, 50, 60. T. cs wnően írtay.
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3 tudományegyetem
HépszbfII Főiskolai Taifoljümiíiiiik 

fiszi ciklusa.
Már harmadik esztendeje, hogy ágyudőr- 

gés halatszik e haza határai felől s a nemzet 
vi rága, fiatalsága a legvéresebb élet-ha Iá Utazó­
ban áll az ellenség egyre szaporodó tömegével 
szemben. Ez a hatalmas küzdelem visszahat az 
ilthonmaradottukra is, kiknek elsősorban az a 
feladata, hogy békás munkájukkal ás jótékony­
ságukkal támogassák a harctéren küzdőket ne­
héz feladatuk teljesítésében. Maga az életfenn­
tartás gondja is annyira megnehezült felet­
tünk, hogy szinte teljesen leköti erőink legja­
vát. De egy életerős nemzetnek a legnehezebb 
iszonyok közt sem szabad megfeledkezni ar­
il. ami a nemzeti életnek legfőbb biztosítéka s 

nni végső célként ott lebeg hősiesen küzdő 
Hadseregünk bátor tekintete előtt is, a nemzeti 

ii vetődés folytonosságának fenntartásáról.
Nyugodt öntudattal mondhatjuk, hogy ha­

ji okban — a nehéz viszonyok ellenére — si- 
verült a háború eddigi tartama alatt az egész, 
onalon biztosítani érezhetőbb zökkenések nél­

kül a nemzeti kultúra folytonosságát, összes 
«kóláink és műveltséget terjesztő intézmé­

nyeink tárva-nyitva állanak ma is s a tanítás 
munkája, bár kisebb keretekben, de nem kisebb 
kitartással, szakadatlanul folyik tovább.

Ebből a munkákból ki kívánja venni részét 
városunk nagyjelentőségű Kluturintézménye, a 
Vépseerü Fiőskolai Tanfolyam is. Nem szük­
séges bővebben bemutatnunk ezt az intézményt 
a város közönségének. Tanfolyamai, előadás­
sorozatai mindenkit meggyőzhettek ez intéz­
mény céljairól, szelleméről és magas színvona­
láról, de egyúttal meggyőzhettek arról is, hogy 

•a Népszerű Főiskola városunkban igazi hiva­
tást tölt be s már meg is találta az utat annak 
a közönségnek a szivéhez, mely magasabb mű­
veltség után áhítozik. Örökre emlékezetes lesz 
az a minden várakozást felülmúló s még váro­
sunkban is páratlanul álló siker, mely a Nép­
szerű Főiskola múlt évi háborús ciklusát kí­
sérte. Ez alkalommal a vármegyeház tágas 
díszterme valóban a szűknek bizonyult az ér­
deklődő hallgatóság befogadására.

A debreceni tudomángyegyetem rectora és 
tanácsa, kiknek hatáskörébe tartozik ez intéz­
mény vezetése, gondoskodtak arról, hogy ez a 
nagyarányú és minden elismerésre méltó ér­
deklődés a jövőben se maradjon kielégítetlenül. 
Ezért november és december hónapokban u.l 
tanfolyamot fognak rendezni, melynek pro- 
grammja a következő:

POLL
TTIa, Vasárnap.

Előadások 3 órakor mérsékelt, ő 7 és 9 
órakor rendes helyárakkal,

Rott Sándor 
ßudapest kedvenc komikusának szereplésével 

Az újszülött
apa

kacagtató vigiátók 4 felvonóéban.
Kitűnő kísérő mü or.

aaatáron van mar mindéi féle őszi és téli áru, óriási választékban, úgymint: 
riuk- és lányok részére kok boy tengerész kabátok, ink és gyermekek részére 
£«“ ®rn6® {.ínJi? töiyflfcI részére «tényék, átmeneti és téli kabátok, utazó 
és várost bundák, szőrmés bekecsek stb. amelyekre sa^t .Gdpvzh™ ,
fenti cikkekből a szükségletet mielőbb szerezzék be, mert a jelenlegi minden darabon látható “Tzabolt árain, Tellett

Igen olcsón lehet nálam vásárolni
Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, _ *4UUKL «xJlU f|u- és gyermekruha nagyáruháza. PIAC-UTCA 41.
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20, 27,

tanár:

tanár;

• I. Hétfői napokon:
1. f)r R. Kiss István egyetemi tanár: -V» 

j volt a székelység a magyarságnak? (nov. 13.)
2. Dr. Milleker Rezső egyetemi tanár: A 

politikai földrajz alapvonalai. (nov.
dec. 4. 11.)

II. Szerdal napokon:
1. Dr. Bemolák Nándor egyetemi 

1 A büntettek elnyomása. (nov. 15.)
2. Dr. Haendel Vilmos egyetemi 

Választói rendszerek. (nov. 22, 29, dec. 6, 13.)
Ill Szombati napokon:

1. Dr. Láng Nándor egyetemi tanár, e. i. 
rektor: A szobrászai törvényei és története: ve­
tített képekkel. 1. Antik kor. (nov. 18, 25, dec
2. 9.)

2. Dr. Pokoly József egyetemi tanár: A 
nemzet és állam szerepe az egyetemes történet­
ben. (dec. Ili.)

Amint látjuk, az egész tanfolyam öt hétig 
(nov. 13. de. Ifi.) fog tartani és három soro­
zatba oszlik, melyek mindenike öt órás és az 
5 hót ugyanazon napján fog tartatni. Minden 
sorozat egy-egy órás és négy órás előadásból 
va összetéve. Egy-egy ilyen 5 órás sorozatra a 
belépőjegy ára i K, mindhárom sorozatra, 
vagyis az összes előadásokra pedig 2 K. lesz, 
mely jegyeket előre is lehet váltani az egyetemi 
fpiaestori hivatalban, a nagyobb könyvkeres­
kedésekben és dohánynagydözsdében. Az öjz- 
szes előadások a vármegyeház dísztermében 
fognak megtartatni a k'jelölt napokon d. u. 
6—7-ig.

Az előadások magas színvonaláról kezes­
kedik az előadok kiváló tudományos egyénisége 
és előadó képessége, mely tulajdonságokat a 
Népszerű Főiskola közönsége más régebbi ta­
pasztalatból jól ismer és bizonyára nagyra be­
csül. Előadásaikra azzal az erős meggyőződés­
sel hívjuk föl a közönség szives figyelmét, 
hogy azok látogatása az ismereteknek és szel­
lemi élvezeteknek gazdag tárházát fogja meg­
nyitni a hallgatok előtt.
1 étt* t £ =22= £

GróhTerene prépost

Onnepélyüs nrck ple.'eplezés.
Minden előkészület nélkül, igazán a 

közvetlen szeretet jelében folyt le Gróh 
Ferenc prépost-plébános debreceni áldá­
sos működésének i? éves fordulója. A 
puritán életű főpap hiába igyekezett ki­
térni a ragaszkodás és tisztelet hangjának 
megnyilatkozásával járó ünneplés elől, 
híveinek képviselete, a katholikus intéz­
mények vezetősége mégis megtalálta a 
módját annak, hegy a hívek szeretetét; a 
város vezetősége, hogy Debrecen közönsé­
gének elismerését a jótékony életű prépost 
előtt kifejezésre juttassa.

Délelőtt kilenc órakor folyt le a há­
laadó szent-mise, melyet maga Gróh Fe­
renc prépost-plébános mondott. A tem­
plom szentélyében az egyháztanács tag­
jai, a templom hajójában a katonaság 
képviselete élén Okolicsányi Károly vezér­
őrnagy, állomásparancsnok, a város kép­
viseletében Márk Endre udv. tan., polgár­
mester, Csűrös Ferenc kulturtanácsnok, 
Szabó Elek tb. tanácsnok jelentek meg.

Az Istentisztelet alatt a kóruson a 
vegyeskar és a katonazenekar működtek.

Csernus Mihály, a poéta lelkű pap pe­
dig megragadtban szép és magyar motívu­
mokon felépített egyházi énekeivel emel-

1918. NOVEMBER 5.

i te az ünnepi nap áhitatos hangulatát, a 
mise végeztével az egész hivő közönség a 

i Hymnust énekelte el.
A hálaadó istentisztelet után az egy. 

h^ztanács, iskolaszék, a kath. egyesületek 
képviselete, úgyszintén a városi tanács 
képviseletében Márk Endre udv. tan., pop 
gármester a plébániára, vonultak és előbb 
Szent-Királyi Tivadar egyházi főgondnok 
üdvözölte igen meleg hangon Gróh Feren­
cet. ,amelyre a megilletődés hangján vá­
laszolt az ünnepelt. Boldognak és büszke- 
nek vallotta magát, hogy olyan hitközség 

I élén teljesíti papi hivatását, mint a deb­
receni.

Márk Endre polgármester beszéde 
szintén nagy hatást keltett. Üdvözölte 
Gróh Ferencet, a jótékony életű papot, aki 
példás életével mindenki szeretetét és 
tiszteletét vívta ki s mig híveit szeretettel 
gondozza, addig a más felekezetbelik 
iránt a legnagyobb tiszteletet, és megbe­
csülést, tanúsítja.

Gróh Ferenc válaszában elmondta, 
hogy ő Békés megyéből jött Debrecenbe’ 
békés szándékok hozták és békés szere­
iéiben igyekezett élni. Híveivel szemben 
épugy ismerte és megtette kötelességét, 
mint városával szemben s amit a jövőben 
ezekért tehet, szellemileg, fizikailag, vagy 
anyagilag, mindig lelkesedéssel fogja meg­
tenni. A polgármestert melegen üdvözöl­
te, Debrecen közönségére pedig Isten ál­
dását kérte.

A szép ünneplés ezzel sokszor s most 
ismételten felhangzó éljenzéssel ért véget.

A kath. Népszövetségi Otthon szombaton 
délután 6 órakor diszgyülést tartott, amely­
nek keretében lelplezte le Gróh Ferenc pré­
post, kanonok-plébános arcképét. A katholi­
kus társadalom sok illusztris tagját látta fa­
lai között az Otthon nagy termié, ahol a ked­
ves, közvetlen ünnepély lefolyt. Ott voltak.

i Csatth Zsigmond elnök, dr. Bemolák Nándor, 
Czipott György, Szent-Királyi Tivadar, dr. 
Schweighoffer János, Ember Antal, Szabó 
Emil, Piribauer Ferenc, Wilhelms Emil, Ja­
ne vies Miklós, Molnár Kálmán, Csernus Mi­
hály, Bakacs Iván, Mihalovits Jenő, Kun 
sinszky László, Húsz Lajos, Peszeszér János, 
Nógrády Pál, Bahunek Ignác, Bernáth 

í Ferenc, Kicska József, Mellau Márton, Kiszely 
[ Aladár, azonkívül sok hölgy stb.

Csatth elnök nehány keresetlen szóval 
üdvözölte a megjelenteket s felkérte dr. Ber- 
nolák Nándor egyetemi profektort az ünnepi 
beszéd megtartására. Bernolák Nándor a. nála 
megszokott mély gondolkodású beszédében 

kifejtette az egyház szerepet a modern élet­
ben, majd ennek keretében beállította az
•aww’it-'b’í-w. 'AMcwiits.wMSE« wa «r.wx z ÄR.MwaKwrr ■

3 URAUÍIA
Amerikai műsor,

a „A*.iiai>ugriB" es ,,A aoio-o embere“ 
népszerű főszereplőjével

mister Robinson
amerikai történet 4 felvonásban.
A legeravurosabb filmszen. ció.

Sas és veréb, dráma.
Hegyek alján, humoros.

Előadások 3 órakor mércékéit 5, 7 és 
9 órakor rendes hely árak.

‘I Elöleges jelentés : Hétfőn—Kedden
Waldemar Psllander

| a legkedveltebb lilmüvész idej első fellépte.

■■■■MM



9DEBREC7ENT ÚJSÁG,910. NOVEMBER ■

Károly, Dr. liar-

az
elhelyezték

Ott-
Sze-

nem
Élős­

ködőnk a 
mellett uz

Kérte továbbra is az 
Erre a dalárda dr. 

énekelte hatásosan, 
meghatva mondott a 

köszönetét.

Mitrpvits Gyula, 
Dr. Tatav

l=S=IS2=£l

igazi lelkipásztort, kinek mintaképét látja 
mindéül'i Gróh Ferencben. Példás élete vi­
rágzó hitéletet teremt egyházközségében, éreitt 
megfontolás után felkarol minden olyan 
mozgalmat, amelyek a hazafias, vallásos reá­
lis irányú feladatok megvalósítására irá- 
nyub k Így ielemiité a Kath. Népsjovet- 
/'ui <. hóm melynek a szószoros értelemben 
,t:t védnöké, a Szenr-László kollégiumot, a 
mely városunk kulturális életében nagy hord­
erejű egyetem kath. ifjúságának szociális 
rdekeit szolgálja és amelynek alapját a 

püspök 20,000 korona alapítványa vetete meg. 
A hadi árvaház színién gazdag maecenását 
tiszteli a prépostban s az ő szorgos buzgólko- 
dása lehetőve teszi az intézet közel jövőben 
leendő megnyitását, hogy áldásos hivatását 
mennél több árva kiérdemelhesse. Mégegy- 
izer áttekintve az elmult tiz év munkás és 
gazdag eredményét, elismeréssel szólt az ál­
dozatkész prépostról, kinek a tegnapi la­
punkban általánosan felsorolt jótékonysága 
közel negyedmillió (de ennél sokkal töbebt 
dott). Közben lehullott a lepel a képről, a 

mely életnagyságban mutatja a jóságos arcú, 
szelíd lelkipásztort. A beszéd végén lelkes, 
szívből jövő szavakban kérte Isten áldását 
az ünnepekre és kívánta, hogy még sokáig 
legyen hitközségünknek lelkipásztora és ve-

Ezután Csatth Zsigmond megköszönte 
di. Bernolák Nándor egyetemi professzornak 
kedves és szép gondolatokkal teli beszédét, 
a diszgyülést bezárta.

A diszgyülés után az egész ünnepi társa­
ság átment a plébániára, mivel közismert 
puritán gondolkodása és szerénysége miatt 
kerülni akarta az ünuepeltetést. Itt a Népszö­
vetségi Otthon dalárdája Csernus Mihály 
rutinirozott dirigálása mellett Beleznay Fo­
hászát énekelte el, utána Csatth Zsigmond 
köszöntötte a prépostot, elmondva, hogy az 
Otthon a mai évforduló emlékére legnagyobb 
jótevője és védnöke iránti hálás tiszteletből 
arcképét megfestette és ma leleplezte disz­
gyülés keretében. "............................. ~'
hon támogatását, 
inethy Üdvözlőjét

Gróh Ferenc 
várt tiszteltetésért hálás 
merő szavakkal adózott az Otthon szociális 
éá kulurális munkája iránt s ezt a hitközség 
egyik legerősebb védbástyájának jelentette 
ki, amelyet kész a jövőben is úgy mint a 
múltban legmesszebbmenő támogatásba« ré­
szesíteni.

Erre a Hymnust énekelte a dalárda, mely 
után még sok éjjentől és jó kívánságtól hang­
zott a különben csendes plébánia lak.

Ezzel befejezést nyert az a meleg ünnep­
lés, amelyben Gróh Ferenc prépostot hívei, 
tisztelői és a nemes város egész polgársága 
részesítette. F.zutta’ is csak azt kívánjuk még 
egyezer, hogy sokáig válthassuk a magunké­
nak e szelíd lelki, példás életű lelkipásztort, 
igaz ember barátot s kiről bátran állíthatjuk, 
hogy városunk legáldozatkészebb polgára, — 
mert nincs városunknak oly polgára, aki az 
elmult tíz év alatt negyed milliót jóval meg­
haladó összeget fordítóit volna kulturális 
intézményekre.

lan 
a hosszú 
tót igyekeztünk tiirhetöve lenni, 
ros előkelő színvonalon álló hatósága közben t 
járásunk folytán a. családoknak pihenő he- j 
ívot, az állatoknak takarmányt juita.tatt.

A helybeli gazdákhoz intézett felhívásunk 
az állatoknak tartásba vétele iránt örvendetes 
sikerrel járt. A város gazdaságán kívül sokan 
átvették az állatokat tartásra es 
többnyire a. családokat is.

Mindent e teendők elvégzésére 
bizottsági tagok lelkes buzgósága 
első hetekben egész napon át permanonciaban 
y )|p ■_ csak igy volt lehető, hogy a nap min­
den'májában érkező vonatokon beözönlött me­
nekülők sok ezer tudakozódását, kérelmét rö­
vid úton telefon vagy küldönc utján azonnal 
tcijcbitnottük, számos pénzbeli segítséget nyúj­
tottunk, pár száz alkalmazást szerezhettünk. 
Az elveszett családtagok keresése a rendőrség 
adatai alapján készült névjegyzékeink, lur- 

lap; közzététel és az illető hatóságokkal való 1

•------------------------” . . r Debrecen Icgtor a'masabb, legszebb utcája elején, epy igen szép üzlet- M T ? pf h’S?! UÍSÉC
Azonnal kiadó tiek épít ’ . ' . 2.- 1.;<umpii haftsrtiÄihjitifl értele tsdi&tiii JMLS*dl.MWcégnél»
ßzomuMial mind eMrendu SPÄ« wóbásurii lilis Wktezlnt 1917. májú» I-re kiadó- minden komort. Ihm udvar légemr u 
«OSWIth=ut6. ?->■ imu:» KiuNto. itrtdKBtó «aetóen.

„METEOR"-moztjó
Bocskai-tér 10. Telefon: 9*7,

november hó 5-én, vasárnap.
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szenzációs detektív történet 5 tolvvonás­
ban. Főszereplő: Aagv Haertel.

A főnyeremény, humoros.
Háborús híradó, aktuális.
Előadások kezdete délután 3, o, 7 és az 

utolsó 9 órakor.

Beszámoló
az erdélyi menekültek

segítéséről.
Az „Erdélyi menekülők munkaközvetítő 

és segítő bizottságának“ működését az örven­
detes hadi események és a menekültek ellátá­
sának hatósági kezelésbe vétele ez időszerűit 
szükségtelenné tette.

Nem mulaszthatom el ez alkalommal mun­
kálkodásunkról röviden számot adni.

Minden tagtársunk érezte a kötelességét, 
hogy a gaylázatos román betöréstől villámcsa­
pásként sújtott, mindenét vesztett véreinknek ’ 
a szükséges anyagi segítségen kívül, barátsá­
gos érdeklődésre, szeretette, szives fogadásra 
vans züksége. Ehhez képest kivánataikat le­
hető gyorsan, közvetlenül útbaigazítással, ta­
nácsadással igyekeztünk teljesíteni. Aki dol­
gozni akart, pedig mind akart, csaknem kivétel 
nélkül, képességének megfelelő állást, kapott és 
pedig legtöbbször pár óra alatt.

Az általában csak egy száll ruhában me­
nekülő családok részére, — egyszerű felhívá­
sunk folytán halom szám in gyűlt össze a ruha 
ágy és fehérnemű, a mi jólelkü polgár társa ink- 
tól a. nóipariskolához, melynek ügybuzgó höl­
gyei nyomban szétosztották azokat a jelentke­
zők között.

\zon voltunk, hogy a vasúti állomáson 
páratlan eredménnyel működő hölgybizottság 
által az átutazók részére kiszolgáltatott nagy 
mennyiségű étel és kenyér adagokon kivid, a 
helyben tartózkodó menekültek részére olcsó 
áron állandó étkezést biztosítsunk, E célból 
egyetértésben az élelmezési bizottság vezetősé­
gével, a Katona-Otthonnal oly megállapo- 

' dúsra jutottunk, hogy a menekült családoknak 
a logizletosebb es tápláló ételeket szolgáltatja 
háromszor napjában, összesen kot korona 
negyven fillérért! . ,

A gyermekek teljbeli szükségletet kozom- 
járámu.kra a városi tejgazdaság elősmerésre 
méltóan törekszik kielégíteni. , 4

i Kezdettől lógva hivatása magaslaton ál­
lott a Debreceni Patronázs Egyesület“ veze­
tősége otthonaiban számos kisgyermekes anya 
helyet talált ellátási, kapott közvetlenül vagy 
a mi kérésünkre.

A tanulási időszak közeledtével bizottsá­
gunk főgondoskodását képezte a menekülő 
mindkét" nembeli tanuló ifjúság sorsának, <» 
mennyiben szerény hatáskörünkben lehető volt 
kedvező irányitása is. Engedjék meg a profo- 
szor urak, kedves immkatársaim.. hogy üt az 
A fáradozásaikat, sikeres működésüket különö­
sen kiemeljem. Az összes debreceni iskolákat 
és azoknak föh a to.-agait pedig minden dicseret 
illeti, azért. hog>< tanításért sőt a legtöbb eset­
ben az ellátásért is ekmgedték a szokásos di­
jakat. ' . .

Szeptember lio középen, mikor a szarni-.- 
szekéren menekülők raja érkezni, kezdett 

vándor-utjokou elcsigázottak helyze
A nenii'C va-

levelezés utján sok száz esetben sikerrel járt. 
Betegség, haláleset és számos itt elő nem so­
rolható ügyben a menekülök bizalommal hoz­
zánk fordulva, készséggel nyertek tölünk ( 
mogatást.

Kedves kötelességül ösmeran, hogy név- 
szexint is köszönetét mondjak első sorban Mark 
Endre polgármesterünknek, ki ösmort nagy 
elfoglal tatása mellett is minden t iren láiuogn 
fását éreztette, azán Dr. Baltazár Dezső ;of. 
püspökünknek gyors és erednicnyi's intézk- - 
dóséiért, ugyancsak neki mint elnöknek és Dr 
Ferenczy Gyulának, mint igazgatónak a Ka­
tona-Otthon egyik termének iroda heiaű.egül 
átengedéséért és a menekülőknek nyújtott, ni / 
dicsérettel említett olcsó ellátásért, valamint a 
helybeli sajtónak a gyors és bő közleményekéi' 
Továbbá Dr II. Kiss István biz. elnök társam­
nak és Dr. Bernolák Nándor, Csatth Zsigmomf 
Dehány Samu, Ferenczy 
sányi Imre, Dr. Hortobágyi Ernő, Dr. Kardu 
Albert, Koncz Aurel. Dr

I Rácz bajos, Dr. Szatay Feroncz, 
Zoltán, Zollinger Ede bizottsági tagoknak lel 
kos és kitartó munkájukért.

Végül az állami reáliskola és a ref ám 
náziuin több mint húsz tanítójának, kik 
buzgalommal, (ürge ügyeséggel segédkéz! 
az iroda munkiban es a jelentkezők, laka.-1 ■ 
alkuim mást keresők vezetése által.

üc-hiw?».. '.ülő. október .hó.

$ menekültekért
Az erdélyi menekültek javára a vá­

rosházára érkezett újabb adományok: 
Körcssy József főhadnagy 3.50, öz-v. Lóko- 
di Sándorné 10, Konilóssy Bálint 2. 
lossy Imre Kovács Benjámin 2, l’ 
sek által Blazsek 1st vénné tömet 
gyűjtőt! koszol upénz maradványa 
Bakóczi János 20, Szokoloszki Miklós 
Török Gáborné 10, Erős Jakab 1000 drb. 
2 filléres jegy árát 20. Mihálovits Jenő dl 
korona.

Menekült gyermekek rulu 
A. Debreceni Fa tornáz.- Egyesi 
meknap rendező-bízoltságatrak 
tából kifolyólag fl gyermeknapi 

j megfelelő részéből a menekült gyermekek 
I részére 2—42 eves korig megfelelő számú
1 és mennyiségű ruházat szereztetvén i 

azok folyó hó 7-én. azaz kedden d. u. 3 óra­
kor a Debreceni Patonrázs Egyesületnek, 
Bethlen-u. 37. sz. helyiségében kiosztásra 
fognak kerülni Felhívjuk ennéli'ogx a hzc-

I kát az erdélyi menekült családokat mgy 
I akiknek gym.- 7 ?'k még fel nőm ruhaz- 
i tattak, illetve . alleges ruha zu. tál n 
; nem látottak azok a gyerniekekkel egyú t 

a fen1 megjelölt helyen cs időben r n- 
házat átvétele céljából jelenjenek meg. A 
Debreceni Patornazs. Egyesület elnök-ege.

Finom gyapjú szöve­
tekből úgy civil mint 
katona ruhákat 

algoízoMiiÉhÉlltoii

Városi Vérpalota (Passage) 
Debrecen Ferenc Józscf-ut 2!
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flz önálló Lengyelország prchlamálása
Báró Burián

B4M, november 4.
Október 30-ikán báró Burián külügy­

miniszter Varsóból ideérkezett előkelősé­
geket fogadott A küldöttség vezetője dr. 
Brudsinsky József, a varsói egyetem rek­
tora volt, tagjai között voltak Varsó vá­
ros polgármestere, a fölsegitő bizottság el­
nöke és még számosán Varsó váróé vezető 
köréből.

Dr. Brudsinsky hosszabb beszédben 
üdvözölte báró Burián külügyminisztert, s 
kifejezte kívánalmaikat, amelyek egy 
lengyel állam alakulására vezetnek.

Báró Burián külügyminiszter válaszá­
ban a következőket mondotta:

Nagy megelégedésemre szolgál, hogy ö 
felsége, legkegyelmesebb uram s az ő ma­
gasztos szövetségese, Vilmos császár ö fel­
sége, elhatározták, hogy a lengyel államot 
uj életre keltik -A jövőbeli lengyel király- 
ság természetesencsa.k a békekötés után 
fogjatoljes állami életét megkezdhetni s a 
két középponti hatalomhozvaló szoros kap­
csolatban úgy politikai, mint katonai te­
kintetben fogja fenállásának biztosítékait 
megtalálni. Mi véglegesen megakarjuk sza­
badítani Lengyelországot az orosz igától a I 
ebben az Önök akarattal eltelt segítségükre 
is számítunk. Legyenek teljes bizalommal 
hozzánk, bízzák sorsukat a szövetséges ha- | 
talrnak kezére s dolgozzanak teljes szellőm! , 
te anyagi erejükkel velünk együtt az Auazt- 
Ha-Magyarország és Németország áltel el­
határozott történelmi tettnek megvalósítá­
sán: a szabad, az önálló lengyel ország újra 
élesztősén.

Az üdvözlés után a külügyminiszter 
még sokáig elbeszélgetett a küldöttség 
LagjaivaL

A deputáció másnap utazott vissza 
Varsóba. Értesülésünk szerint a varsói 
küldöttség október 28-ikán Berlinben 
Bethmann-Holveg birodalmi kancellár 
elölt tisztelgett, aki hasonló nyilatkozatot 
tett.

Budapest, nov. 4. A Magyar Távirat 
Iroda jelenti:

A lublini főkormányzóságban holnap

n 8Z-ősöh hangversenye.
3 Katona-Otthon javára.

A székelyudvarhelyi 82-ik gyalogezred ze. 
nekn.ra tegnap tartotta, hangversenyét a Bika 
dísztermében, a debreceni Katona-Otthon ja­
véra. Nagy és fényes közönsége vált ennek a 
rendkívül nívós és élvezeten hadijótékony­
sági estnek. Ottláthattuk: dr. Baltazár De­
zsőnél, Márk Endrénél, dr Ferenczy Gyulá- 
nét, NyegovánViktor, altábornagy, nagysze­
beni hadi érparancsnokot,az est illusztris véd­
nökét, Jéky tábornokot Okolicaányi Kárólv 
cs. és kir. kamarás, vezérőrnagy, álloanáspa- 
rancsnokot, Domahidy Elemér főispánt, Márk 
Endre udv. tan polgármestert. Weezprémy 
/oltón nyug.főispánt, dr. Fwency Gyulát, a 
• íatona-Otthon igazgatóját és még másokat

A műsort a Hunyadi László opera gyö­
nyörű nyitányáv»! nyitotta meg a 82-ősök 
itanö zenekara, amellyel mindjárt meg is 
lapozták az est sikeres hangulatát. Majd 

ír. Ferenczy Gyula, egyetemi tanár, a Ka- 
: na-Otthon igazgatója tartott nagyhatású 
beszédet amelyben a tastvár azékely necuat

nyilatkozata.
a következő proklamatlot fogják közzé 
tenni:
A lublini főkormányzóság lakosaihoz!

Őfelsége, Ausztria császárja és Ma­
gyarország apostoli királya, valamint 
őfelsége, a német császár fegyvereik 
végleges győzelmébe vetett szilárd biza­
lommal és attól a kívánságtól vezettet­
ve, hogy a vitéz hadseregeik által az 
orosz uralom alól 
elragadott lengyel 
gabb jövendő felé 
tek abban, hogy e 
államot alkotnak örökösödés alapján le­
vő monarchiával és alkotmányos állam­
szervezettel. A lengyel királyság határai 
nak pontos megállapítása egyenlőre 
függőbe marad. Az uj királyság e két 
szomszédos hatalomhoz való kapcsolat­
ban megtalálja azokat a biztosítékokat, 
melyekre erőinek szabad kiiejtéséhez 
szükeége ven. A régi időkből való len­
evei hadsereg dicsőséges hagyományai 
és a mostani nagy háborúban harcoiő 
vitéz lenivel bajiáisak emlékezöíe a 
lengyeleknek saját hadseregében éljen 
tovább! E hadsereg szervezetét, kikép­
zését és vezetését közös mogállapotlás- 
sál fontuk szabályozni. A szövetkezett 
uralkodók abban a bizodalommal teljes 
reménységben vannak, hogy a lengj ?l 
királyságnak álla-»’ és nemzeti fejlő­
désre való vágyakozása Európa általá­
nos politikai viszonyainak és saját or­
szágainak és népeik biztosságának 
tif-elembcvevésével most már teljesít­
hető. A lengyel királyság nagy nyugati 
szomszédos államai örömmel fogják lát­
ni keleti határukon egy szabad, boldog 
és nemzeti életének örvendő állam újra­
éledését és felvlrágozását, Ausztria csá­
szárjának és Maprarország apostoli 
királyának legfelső parancsára;

A főkormányzó k. u.k.
Teljesen azonos szövegű hirdetményt 

bocsátanak ki, ezzel a. hirdetménnyel egy- 
időben a varsói főkormányzóságban is. ’ 
«« :^~~l 9 === 5 1 C = =~= 5==

I 
ragyogó honszerelmét, dicsőséggel koszorú- ' 
zott vitézségét méltatta.

Ezután Dünmaun-Dimanó Adolf, a bécsi 
udvari operaház volt tenoristája lépett a pó­
diumra s opera-részleteket adott elő. Pompá­
san iskolázott hanganyaga a legfinomabb mü- 
anszo-kban is brilliánsan érvényesült. A má­
sodik részben való szereplésével is ovációs 
elismerést váltott ki, úgy hogy mindannyi­
szor ráadásokat kellett adnia. A kiváló mü­
véé», aki Dél-Anierikában, Oroszországban, 
Olaszországban aratott az utóbbi években — 
nagy sikereket, értesülésúnkszertat a buda­
pesti rn. kir. operaházhoz szerződött s nagy 
ambícióval tanul magyarul.

Kris Imre zongoraművész virtuóz zon­
gora-játéka méltán kelthette a legkallatne. 
eebb feltűnést. A kitűnő művészt el is halmoz­
ták az elismerés legzajosabb jeleivel.

A 82-ősök zenekara különösen excellált 
Haydn 6-ik szinfőniájának előadásával \ 
legmelegebben ünnepelték ezért a művészi 
produkcióért, nagyon tehetséges és rutinos 
karmesterüket: Blaton Antalt, Végül egv <rvö 
tástrÜ hAríaszó10 keltett elragadta- ,

A nagyszabású koncert erkölcsileg és ’ 
anyagilag egyaránt a legszebb sikerrel járt. í

nagy áldozatokkal 
területeket boldo- 

vezesék: megegyez- 
teriiletekböl önálló

Színház.
Tündér-est a színházban.
Kétszáz urlnány felléptével,

‘ A Vörös-kereszt és a Hadsegélyzö hivatal 
Javára.

A hadijótékonyságnak egy most ké-
■ szülő, páratlanul nagyszabású ünnepéről 

adhatunk birt, amely c hó derekán a vá­
rosi színházban fog lezajlani. A pro­
gramra annyira érdekes és nagyszerű 
hogy egymásután két este fog szinreke- 
rulni.

Ezt a ragyogónak ígérkező estét nem 
kevesebb, mint kétszáz leány fogja domi­
nálni, joggal nevezhető tehát tündér-est­
nek. Kétszáz leányt még nem láttunk a 
színpadon, de különösen nem olyan pará­
dés mu.észi feladatok előadásában nem. 
mint amilyent ez alkalommal az est ötle­
tes rendezősége összeállított.

Az estet egy gyönyörű tabló vezeti he, 
amelynek a kárpáti őrszem a címe. A zeJ 
nekisérelet a teljes katonazenekar és 40 
tagú női énekkar lógja szolgáltatni. Be­
mutatják a Műitakouyha cimü fülbemá- 
s::ó muzsikáin egyfelvónásos operettet 
bájosabbaál-liájosabb leányszereplőkkel.

I Majd eljátszák Molnár Ferencnek a 
Dada meséje cimü kétfelvonásos színjáté­
két és pedig igazán poetikus kiosztásban. 
Nevezetesen még a felnőttek szerepét is 
aranyosabbnál aranyosabb babák adják. 
Ezután a Magyar dal cimü melodrámát 
szavalják el, amelynek során ezeréves 
történelmünk minden századának leg­
szebb domináló magyar dala fog meg­
szólalni.

Pazar látványosság lesz a Rózsa-bab 
let, amelyet negyvenkét urleány fog lej- 
teni. Ezután a Testvérek cimü vidám kis 
egyfelvonásos fog szinrekerülni. És ezt 
követi az est egyik klouja: az Éjjel az er­
dőn cimü nagy ballet, amely rendkívül

■ színesen varázsolja elénk: a csárdát, a 
I törpék világát, a tündérek otthonát, a ci­
gányok tanyáját, a hajnalhasadást stb. 
Csodásabbnál-esodásabb panorámák! Vé­
gül a Tanyasiak hangversenye cimü egv- 
felvonásos énekes bohózat fog kellemes 
derültséget szerezni.

A teljes műsort, később fogjuk közöl­
ni. Ez az előzetes tájékoztató is elégséges 
azonban ahhoz, hogy a legnagyobb érdet 
lődéssel várjuk ezt az arányaiban is nap 
szabású estét, amelynek minden jöved - 
me a "Vörös-kereszt és a Hadsegélyzö v 1 
vatal hadijótékonysági céljait szolgáim. 
A jegyeket később fogják kibocsátani ezel- 
re a hadijótékonysági előadásokra. En­
nek időpontját is közölni fogjuk.

Kétségtelen, hogy páratlan élvezet vét 
a közönségre s hogy a jegyek iránt ória > 
lesz az érdeklődés.
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A színház hírei. Ma, vasárnap két 
előadás: délután „Berné,t bácsi“, este „L’a 
rom a kislány“ operetté van műsoron. Hél 
főtől kezdve „Három a kislányában Hu 
szár Károly, a, Népopera tenoristája adj; 
Schubert szerepét.

Vasárnapi előadások az Apollobai 
Ma, vasárnap négy előadást tart az Apollo 
még pedig kitűnő válogatott műsorral 
melyben a főhelyet egy szerfelett kacag 
tató vígjáték „Az újszülött apa foglalja 
le. Ebben a kitűnő vígjátékban, melye 
végig nevet a közönség. Rótt Sándor t 
népszerű és kedvelt fővárosi orfeumi ko 
mikus játsza a főszerepet. Természetesen 
ezer jól sikerült mókával. A mulatságom 
előadások 3 órakor mérsékelt. 5, 7 és 9 
órakor rendes hclyárakkal kezdődnek.

Holnap Psylander az Apollóban. Hét­
fon és kedden Az igazi férfi, társadalmi 
színmű kerül bemutatóra az Apollóban 
Psylander főszereplésével. Az előadás 
nagy érdeklődést foglal le, miért is hétfőn 
délelőtt az Apollo 10 órakor pénztárt nyit.
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Debrecent hajdú 
itnos császár előtt

BitflntetÉs
a nÉmEt vitézsígi ÉrdsmliBPessttiil

Debrecen városának egyik derék haj­
dúja’ Tóth Lajos inár 27 hónap óta harcol 
a fronton, mint a harmadik honvéd gya­
logezred őrmestere. Vitézségével több iz- 
jjen kitüntette már magát s ott diszlik a 
mellén a kis ezüst, meg a bronz vitézség! 
érem és mellette a német vitézségi érdem­
kereszt is. Most, hogy hazajött rövid sza­
badságra a hős hajdú, természetesen me­
legen gratulálják.

Különösen imponált mindenkinek ti 
német vitézségi érdemkereszt s e felől na- I 
Aon érdeklődtek. A hajdú-vitéz szeré- | 
(1yen mesélte el Vilmos császár medállá- ' 
iának történetét.

— Sötét este volt — úgymond — ami­
kor a császár Köveibe megérkezett. Fé­
nyes kiséret volt vele. A legmagasabb- j 
rangú katonák. Bennünket, akikre a ki- 
.uutetés várt, külön csoportba állítottak 

, gyvernéinek szerint.
Egyszer csak megjelent előttünk a ; 

császár nemes alakja. Kibontakozott kise- 
re.téból. Megállóit és erces, messzire hang- 
j, hangon beszédet intézett hozzánk. Ter­
mészetesen németül s cn meg is kértem ; 
...-ztunket, hogy mondja el magyarul, 
hogy mit mondott a <.sászár?

A császár köszönetét nyilvánította í 
minden kitüntetettnek, amiért a Sto.:. od : 
mentén oroszlánok módjára küzdötte^.

Mikor befejezte szavait a császár, elé- : 
bünk lépett. Személyesen minden vitéz- ; 
nek maga adta át a kitüntetést és minden j 
katona előtt tisztelgett a császár.

Vitéz Tóth Lajos maga elé nézett és ! 
még egyszer ismételte;

-- Minden katona előtt tisztelgett a 
: sászár. A császári . . .
l==~ 0 ===— I =^= 8==S= i ====' E I

Újdonságok.
Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a 

ref, templomokban a következő sorrendben 
tartatnak meg az. istentiszteletek: Nagytem­
plomban d. e. 9 órakor prédikál Boér Károly 
vallástanár, d. u. 2 órakor kátét magyaráz 
Konrád Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban d. 
fi. 9 órakor prédikál Konrád Zoltán s.-lelkész, 
11 órakor Bagoly Bertalan s.-lelkész, d. u. 2 
érakor kátét magyaráz Márton Sándor s.-lel- ‘ 
kész. Kossuth-utca templomban d. e. 9 órakor 
prédikál Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órakor 
kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Ár­
pádtéri templomban d. e. 9 órakor prédikál 
Molnár Ferenc s.-lelkész, d. n 2 órakor kátét 
magyaráz Erdélyi Sándor s.-lelkész. Ispotály! 
templomban d. e. 9 órakor prédikál Szele 
György lelkész, d. u. kátét magyaráz Fórls 
Endre s.-lelkész. Homokkerti imaházba.n d. e 
D órakor prédikál és úrvacsorát oszt Kovács 
János vallásoktató-lolkész. Vasárnap d. u. 5 
órakor a Kossuth-u. templomban vallásos es­
tély lesz.

Ma, vasárnap a róm kath. templomban: | 
d. e. 6, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órakor 1 
csendes, 9 órakor énekes szentmise. Délután 
3 órakor litánia, 4 órakor szentbeszéd, utána 
rózsafüzér és hadiajtatosság.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap 
d. e. 9 órakor német nyelvű istentisztelet lesz, 
aemlyet dr. Braudsek Henrik tábori lelkész 
végez. Délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Lábossá Lajos s. lelkész végzi. IJtánna gyer- 
rnekistontisztelet.

A Kath. Népszövetségi Otthonban folyó 
hó 5-én (1. u. 0 órakor dr. Schweighoffer Já­
nos kegyesrendi főgimn. tanár ismerettár 
jesztő szabadelőadást tart, amelyre a tago­
kat és érdeklődőket ez utón hivja meg az el­
nökség.

Felhívás a menekültekhez. A városi 
lisztiroda felhívja azon erdélyi menekül­
teket, akik városunkból lakhelyükre visz- 
szatelepittetnek, hogy a lisztirodától nyert 
és fel nem használt liszt és kenyérjegyei­
ket távozásuk előtt a Csapó-u- 15. sz. alatti 
lisztirodához szolgáltassák be. A liszt- és 
kenyérfogyasztási igazolványok az ér­
vényben levő szabályok szerint és kenyér­
fogyasztási igazolványok az érvényben 
levő szabályok szerint másra át nem ru­
házhatók. Aki ez ellen vét, szigorúan bün- 
tettetik.

Gyermeknapi gyUJtés. Dr. Kcsserü Lajos kir. 
törvényszéki elnök, a Debreceni Patronázs Egye­
sület elnökének rendelkezése és felhatalmazása 
alapján tisztelettel felkérem mindazon intézete­
ket, egyesületeket, egyházakat és iskolákat, hogy 
tisztelt vezetői, akikhez gyermeknapi gyűjtés cél­
jából gyűjtőivel! küldettek ki, a gyermeknapi 
gyűjtés elszámolhatása céljából, amennyiben a 
megindított gyütjés már befejeztetett volna — a 
gyüjtőiveket a gyűjtött pénzzel együtt, hozzám, 
bármely időben az állami gyermekmenhelybe -- 
(Telefon szám 161.) mielőbb eljuttatni szívesked­
jenek. A gyüjtőivekért és a gyűjtött, pénzért, kí­
vánatra készséggel érteküldök. Fodor Emil s. k. 
patr. egyes, titkár.

Termény-feleslegek beszolgáltatása. 
A város területén a, 2978—1916 M. E. sz.
rendelet alapján foganatban lévő termény- 
rekvirálás során megállapított és a tulaj­
donosok által eddig be nem szállított fe­
leslegkészletek a hatóság által a tulajdo­
nos költségére szedetnek be. Tekintettel 
arra, hogy az ilyen feleslegkészleteknek a 
hatóság által való beszedése és beszállítá­
sa, mint azt a tapasztalat bizonyítja mé­
termázsánként körülbelül 10 korona költ­
séget igényel s ez a költség a termény árá­
ból levontik: ajánlatos, hogy azon terme­
lők, akik megállapított feleslegöket eddig 
be nem szolgáltatták, felesleg-készletüket 
a Haditermény R.-T bizományosától nyert 
felhívás értelmében, az abban megjelölt 
malomba haladéktalanul szállítsák be, 
hogy így a beszállítási költségek alól men­
tesüljenek.

Házasságkötések. Az elmult héten a 
következő házasságkötések történlek: 

Hegedűs József Kiss Honával, Kádár Ist­
ván Erdős Zsuzsáiméval. Dózsa István 
Major Eszterrel. Kövér Imre Zolnai Mar­
gittal, Babus Gyula Szentiványi Jolánnal. 
Ónodi Sándor Szlaur Zsuzsánnával, Vnsi- 
lievics Miklós Rácz Piroskával. Kárándi 
József Brázda .-uliánnával, Csáki Mihály 
Bujdosó Juliannával. Máté Lajos Dűli 
Eszterrel, Eder Feienc Bún Ágnessel, Bó- 
nis Sándor Borle Katicával, íietey Zsig­
mond Fehértói Juliannával, Rácz Károly 
Karas Sárával.

A csapókerti íüge'lenségl és 48-as kőt 
közgyűlése, ma. vasárnap délután 4 óra­
kor lesz a kör itagytermében. A közgyűlés 
tárgyalja a tisztujitás kérdését, a megüre­
sedett tiszti állásokat választás által be­
tölti, az évi jelentéseket letárgyalja. A köz­
gyűlésre a kör összes tagjait meghívja az 
elnökség. Megelőzőleg <■> órakor a választ­
mány tartja meg ü'ését.

„Az úrvacsora kérdése“ cim alatt meg­
jelent az a füzet, mely dr. Lencz Géza 
egyetemi tanárnak ’apunkban is ismer­
tetett kollégiumi igazgatói székfoglaló be­
szédét tartalmazza. A füzet első cikke az 
egész kérdés előállásának történetével 
foglalkozik s célja a református konventi 
vitának megvilágítása. Objectiv érvekkel 
igyekszik eldönteni, hogy vájjon a püspö­
ki karnak, vagy liturgia ügyi bizottság­
nak volt-e igazsága azon kérdések meg­
szövegezésénél, melyek az úrvacsora vé­
tele alkalmával föltétetnek. Tudvalevő 
ugyanis, hogv a református egyház szer­
tartása s köztük az úrvacsora is az egész 
országra nézve egységesen szabni.- ■■■ .a 
lesznek s épen, mivel szabadelvűek es 1 t 
vallástételhez ragaszkodók között meg- 
egyzés nem jöhetett létre az úrvacsorára 
vonatkozólag, onnan állott elő a kérdés. 
A füzetnek célja azonban még sem az, 
hogy egyik vagy másik félnek adja az 
igazságot, hanem kompromisumot, meg 
egyezést akar- létre hozni, sőt amennyiben

ez nem sikerülne, hajlandó a kérdések el 
hagyásába is belenyugodni. A lelkitsmÁ 
réti kényszertől minden körülmények 
közt óvakodni kell, bárha az objectiv ér 
vekre támaszkodás jogosult. Mivel a 
kérdés nem sokára megérik a döntésre, a 
füzet a protestáns közvélemény részéről 
általános érdeklődésre számíthat. A fü­
zet ára 1 K.

Hőst halát Nagy Andomé sz. Veréb Erzsé­
bet mint feleség. Nagy Mihály és neje sz. Kap 
ros Juliánná szülők. Veréb János mint após. Zol 
tán, Póza testvérek és a kiterjedt rokonság névé 

1 ben gyászoló szívvel jelentik, hogy Nagy Andor 
I a m. kir. 3. honéd gyalogezredben tizedes (a Szabó 
. Lajos fiai cég volt kirakat rendezője) 1915. évi 

május 6-án, elétének 32-ik évében, Krasnó mel 
lett hősi halált halt és ott bajtársai által cl is 
temettetett. Neve belekerül Magyarország hősei 
nek fényes névsorába, — emlékét családja szívé 
ben a szeretet őrzi. Debrecen, 1916. november 5 
Az örök világosság fényeskedjék neki. Találjon 

l csöndes pihenést az idegen földben.
Menyasszonyok és vőlegények. Az el 

! múlt héten a következő eljegyzések tői 
fentek- Kerekes Imre Faragó Juliannává 

í Németh Dezső Jakesik Juliánnával, Tó.1 
! József Hinter Mártával, Kalmár Derná* 

l’őzsér Rózával, Kovács Imre Vári Zsóiiá 
vai. Földesi József Méhész Zsófiával.

A katonák polgári foglalkozása. A 
hadügyminiszter annak idején megen 
gedte, bogy az idősebb tartalékosok é.- 
pót tártaié kosok, valamint népfelkelők 
polgári foglalkozásukat szolgálatmentes 
idejükben űzhessék. Mivel ezen a téren 
sok visszaélés fordult elő, a had ügyminis? 
tér 24.669. számú rendeletében felhívja a 
összes parancsnokságokat, hogy ezt a ke* 
vezménvt csak kivételes, valóban mél 
tánylást érdemlő esetekben engedélyez 
zék A polgári foglalkozásnak katona, 
szolgálat közben való folytatása semmi 
szin alatt sem lehet akadálya annak 
hogv ezen a címen valamely arcvonalbeli 
szolgálatra alkalmas egyént ne küldjenek 
a harctérre.'

Tegnapi halottak. A tegnapi nap fo 
lyamán a kővetkező haláleseteket jelen­
tették be az áll. anyakönyvi hivatalnál 
Mosek László ref. 21 napos, özv. Kiss Jó 
zsefné ref. 53 éves, özv. Serbán Jánosáé 
gkath. 65 éves, Makó Anna, rkath. 13 eves. 
Balogh Gyula jef. 23 hónapos, Szabó Jó­
zsef ref. 64 éves. Pócsi János ref. 43 é»es. 
Kovács József ref- 31 éves.

Ötvenhat gyermek anyja. A Wiener 
Klinische Wochenschrift legutólsó számé 
ban megemlékezik egy ritka esetről Dis 
sanits olasz orvos hiteles jelentése alap 
ján. Pagano községben Novara mellet 
egy földmives negyven éves feleségének 
eddig ötvenhat gyermeke volt. Gyakran 
hozott a világra hármas, töbször négyes « 
egy ízben hatos ikreket, de csak nehánj, 
gyermeket hozott élve a világra. Azötven 
hat gyermek közül csak az elsőszülött, égj 
leá.ny van életben, aki kolostorba vonult

Hogy viseltük gondjá* az erdélyi me 
nekülteknek? Beiegh Miklós kor mányim 
fos korúira küldte Vertan Miklos őrs 
képviselőt, hogy érdeklődjék az illető ya 
rosokban: hogyan látták el ott az érd- 1 - 
menekülteket?

Libalopásért három havi fogház, 
temesvári törvényszék Lind Eva szépia 
lusi születésű. 24 esztendős, Zsigmondit 
lakos felett Ítélkezett, akit lopásért és ra 
galmazásert már többizben. megbüntettek 
Lind Éva ez év Julius 30-án Ujaradon járt 
ahol Schweizer János nyitott udyarábo 
30 darab libát terelt ki és elhajtotta Zsig- 
momlházára. saját udvarára. Másnap dy 
libát az aradi jtiacon eladott 85 koronáért. 
S< hweizer feljelentésére az u j aradi csend> 
őrség kinyomozta a tolvajt, akinél ZV 11- 
jmt megtalállak s azc.kat visszaadták ÍU- 
lajclonosuknak. A törvényszák Lina EvAr 
három hónapi fogházra ítélte.

Legjobb szabású fűzőt helyettesit! e 
világhírű halcsont nélküli Redéza hasfty 
ző, mely megint kapható Vitánusual, 1 Ja* 
utca 16. —
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A dohány hiány és a gazdák- A trafi- 
kokhau nincs se cigarette., se szivar, se 
dohány. A nehéz helyzetben most meg­
szólalnak a gazdák és elárulják a nagy 
titkot, azt, hogy hogyan lehetne a bajon 
segíteni. Egyszerűen úgy, — mondják és 
írják ők, hogy a pénzügyminiszter 
emelje fel a dohánylevéltási árakat száz 
százalékkal. Nem kevesebbel: pont 100 
százalékkal. Hu h pénzügyminiszter ezt 
megteszi s ezzel biztosítja a gazdáknak a 
jóljövedelmezőséget, akkor termelnek, ha 
nem. akkor nem lesz dohány.

Dolly vőlegényé ára 30 fillér és az összes 
számok a Milliók könyvéből Antalfynál meg­
kaphatok. Szent Anna- és Va.rga-u. sarok.

Uj tánctanfolyam. Tier!eledel értesítem 
a tánckedvelő fiatalságot, hogy az uj tánctan­
folyam folyó hó 6-án, hétfőn veszi kezdetét. 
Boston csoport 7-én, kedden. Külön órák bár­
mely időben. Táncjntézet. Csapó-u. 14. sz. La­
kás Rákóczi-u. 6. sz. Telefon 4-59. Tisztelettel 
ifj. Schaf János oki. táncmester.

Polgári colon. Tisztelettel értesítem a. pol­
gári (gazdálkodó) fiatalságot, hogy az őszi 
tánctanfolyam folyó hó 6-án, hétfőn veszi kez- 
ke-zdetét. Beiratásokat már elfogadok. Tánc- 
intéaet Csapó-u. 14. sz. Lakás Rákóczi-u. 6. sz. 
Telefon 1-59. Tisztelettel ifi. Schaf János oki. 
tánemester-

Somcssy László cégnél, Hajduvármegyc 
szállítója újdonságok női ruha kelmék, bárso­
nyok, selymek, velczekbcu.

SuHiiiiOiu a szép tavasztól; zongorára 30 
fillér. Üzenet Szibérából 30 fillér. Hol van a 
fiamnak a sírja? 1 K, Lengyel hymnus 30 tilt 
Egy haldokló katona dala 1 K, Kis csolna- 
kow fiü fillér. Háiwn a kislány 2 füzetben 6 
kor., kaphatók Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

écz áüalános áruhiány dacára sikerült 
raktáramat kellő időben felszerelni, úgy, hogy 
az eddig megforduló vevőközönség csodálko­
zását fejezte ki, hogy ily remek választékban 
találhat nálam a legdivatosabb Ulster szabású 
köpenyeket, szőrme béléses sport kabátokat, 
valamint egész hosszú bundákat. Leányka 
intézeti kabátokat öt évtől tizenhat évig, a 
legdivatosabb női velour kalapokat. Az árak 
rendkívül méltányosak. Menekülteknek 10 
százalék engedmény. Bózsa női felöltő áru­
háza, a Bika-szállodával szemben.
risgH F íísÉJtsz: 8 í/HsEj-Hx I rrsffsái 8 b I

Legaljább
Bolgár hivatalos jelentés

Szófia, november 4. A bolgár vezérkar í 
hivatalosan jelenti a romániai arcvonal- j 
tói

Dobrudzsában gyengébb ellenséges i 
támadást visszavertünk. A Duna mentén | 
Oltenlcánál, Ruzcsuknál, Gechen táján I 
ágynharc. Monitor-flottánk megszállta a ; 
Pirgott falutól északra fekvő szigetet, I

Szemközti parton néhány ellenséges 
osztagot szállítottunk partra. Két darab 
ötvenkét milliméteres ágyút, négy lő- ( 
szerkocsit és százötven gránátot zsákmá- 1 
nyeltünk. Odaküldött ellenséges száza« ; 
tlol elűzték csapataink.

Galícia jntalma.
Önállóan intézheti országos ügyeit.
Budapest, november i A holnapi 

Wiener Zeitung josztrák hivatalos lap) 
Körber osztrák miniszterelnökhöz ínté- 
zeit királyi kéziratot közöl, amelyben az 
uralkodó a lengyel királyság' proklnmá- 
lásával megemlékezik Galicia súlyos ál­
dozatairól s azt akarja, hogy az uj állam 
alakulással kapcsolatban Galíciának sz 
a jog adassak, hogy országos ügyeit teljes 
mellekben Önállóan intézhesse. Megbízza 
Kórbert. bogy ez irányú előterjesztései! 
dolgozza U.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Alpesi fögvájó érkezett * 
a Katonai Ruhaszállító Vállalat Ke-^^ 
reskedelmi Áruosztályához Csapó- 
utca 19. Knoll-ház, udvari kereszt 
épület. Csinos dobozban 10 hatalmas 
köteg ára 1 korona 60 fillér.

1 köteg ára 20 fillér!

Megnyílik november 16-án, 
ujrendszerü iskola 
Heti 3 óra. Heti 3 úra.

Gépírás, levelező- és vita-gyorsírás. 
Gépírás i hét, levelező gyorsírás perfekt- 
ségig 8 hét, vitalrás képesség szerint. Tan­
díj gépírásnál 15.—, gyorsírásnál 30.—, 
korona. Mindennemű gépirás-munkák, 
másolás és levelezés óriási gyakorlattal 
azonnal, remek kiállításban- Szépírás és 
helyesírás kurzus megnyílik december 
1-én, tandíj 20.-— korona. Beiratkozni le­
het este 6 —8 óráig s vasárnap egész nap. 
Pacsirta-utca 44. szám alatti helyiségben.

UJ RENDSZERŰ ISKOLA.
Szépírás — helyesírás — gép — gyorsírás,

(Mosó
Juh-bus

kgr. 4 kor

Csapö-n. 98 és 99

oio«f§3

Két hold iogláskerti told, esetleg ker­
tészetre bérbe vagy más célra felesbe, 
továbbá busz hold a monostorpályi-ut 
menten.

Értekezhetni; Piac-utca 77, sz, alatt, 
Dr. Hódy Béla ügyvédi irodájában. 1381

Tisztelettel értesítem a t. hölgyközön­
séget, hogy sok évi gyakorlatomat 

a fővárosi saionok- 
ban, úgy varrás, mint 
elsőrendü szabásban f

a

tökéletesítettem, annyira, hogy most 
úgy

cos iim, mint könnyű
ruhák készítésében

legkényesebb igényeket is ki tu­
dom elégíteni. Szives pártfogást kér

LÖb!
női susabó, Vörösmarty-^. lö.

1916. NOVEMBER 5.

P. 3014/2—1916.

Hirdetmény
A kir. törvényszék közhírré teszi, hogv 

Dr. Szotyori Nagy Sándor kir. közjegyző he- 
lyettes működését 1916. évi szeptember h, 
2-ik napján Dr. Galánffy János debrecen 

királyi közjegyző irodájában (Szent-Anna-u 
7. sz. a. Lestyán-ház) megkezdette.

Debrecen, 1916. évi október 22.

Daröezi, kir. tsz. bíró

gJ'e’ csal 
na-v

Elsőrendű porosz kőszén 
házhoz szállítva, bármily nn 
nyiségben megrendelhető

Közg zdasági Bank é.
Vá hnz’et Bészv.-T.-ná
F-.-re»c Joisef-ut 59. szám alatt, 

Telein szám 800.

gisz 
kisa 
letb 
tani 
Ajá: 
mór

nétf
azoi 
lent 
fia

tan'
Bal: 
lété

béri 
ba, 
álló 
eset 
hét 
Cin

Loárverési 
hirdetmény

Kedden f hó 7-én, délelőtt 9 órakor 
17 darab ló fog a debreceni állat-vásár- 
téren elárvereztetni.

A legtöbbet Ígérő tartozik a vétel 
árat a bélyeg illetékekkel együtt kész­
pénzben azonnal lefizetni és a lovakat a 
helyszínen átvenni.

A cs. és kir. 12, von. oszt, pót­
tárának kezelő-bizottsága

Mindenféle
irásmunkátü

vei 
szál 
zal 
vég. 
vau

Felmentési és 
szabadságolási növényeket 
Periritokat, szakértő vále- 
m n eket, színdarabokat, 
Irodai munkákat, iskolai 
jegyzeteket, ü.iyvédi körle­
veledet, bizalmas termé­
szetű iratokat, magán lóvé­

két, egyszóval bármit!
Szépen és ízlésesen ir le írógépen 
a Ni?y Lijos hatóságilag enge­
délyezett gépíró, másoló-sokszoro­
sító irodája. CLapó-utea 19. sz. 

Knoll-ház
Hivatalos
órák csak S 

ött !! /,
8-tóS 1-ig. (jÉ 
Dé után 
nincs hiva­
talos ára I /
TßÄ 13-76.

ház 
32, 
Var 
12, 
kev 
met

az
szál
ni
Bök
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3632

3566

3575

Eladás

l

eladó.
Hátul-

3574

üz-
3631

kedvező 
feltete- 

törleszt- 
Takarék 

3525

Eladó 
ház, Rákóczi-u 23. 3527

31. sz.
okok 

Értekez-

Egy 
jó karban levő varrógép 
eladó. Eötvös-utca 14.

3624

Eladók
olcsón kosztümök, ka­
bátok és egy kitűnő — 
hegedű. Péterfia 30. 3490

Eladó
az Arany János-utca 53 
számú ház. Értekezhet­
ni vasárnap az örökö­
sökkel. 3446

Eladó
70 mázsa fejeskáp >szta 
1 kazal szalma, 150 ké­
ve nad. Eötvös-u. 53.

3580

Villamos 
csillárok, átköltözés — 

' miatt eladók. Gépüzlet. 
Hunyadi-utca 11. 3591

lemezzel, 
morzsoló. 
19. sz.

3533

Csokonai 35.
szám uház eladó. Ér­
tekezhetni Szappanos 19 
ott egy istáló kiadó.

3583

Allqbasznált
Rázkályha eladó. Kos­
suth-utca 29. 3457

Teljesen
uj férfi télikabát azon­
nal eladó. Méliusz-tér
7. sz., az udvarban. 3543

Ügyes
hu 50 korona fizetéssel 
felvétetik. Wiener Ad­
olf zsaküzletében, bos- 
,, i th-u tea.________

1500 drb.
gyökeres, ültetni való 
Ulinx szőlő vessző ke- 
■Isteük, azonnali szál- iiS Honvéd-u. 74

öULD
Házmester

„.ermek.telen, vagy kis 
családu felvétetik. Bar- 
na-utca 26.________3«16

Cipőszakmából
Kiszolgáló segéd vagy 
kisasszony, ki ilyen üz­
letben volt Ugyanitt 
tanuló leány felvétetik. 
Ajánlatok Révész Zsig- 
mondnál._________ 8o‘3

megbízható
német leány, ki takarít 
j0 két gyermek mellé 
azonnal felvétetik. Je- 
entkezni 3-4-ig Péter 

fia 73.
Fizetéssel 

tanuló felvétetik. 
Balassa csemege 
Jetében.___

Keresek
bérbe azonnalra 1 
ha, konyha, f.'

1 szo- 
iä" konyha, speizból 
álló lakást, sertéstartás 
esetleg külön udvart, 16 
hét közeli kertsegben is 
fim kiadóhivatalban.

3582
Egy

ló után való féderes 
kis kocsit megvételre 
keresek. Kepes Sándor. 
Virág-u. 11. Telefon :

__________ 3630
Használt

jó karban levő írógépet 
veszek. Ajánlatokat ki­
adóhivatalba kérek. — 
„írógépek“ jelige alatt

Hordókat
káposzta savanyításra 
alkalmast megvételre 
keresek. Kepes Sándor. 
Virág-utca 11. szám. — 
Telefon 11—73. 3629

Eladó 
vendéglő, kávéház, — 

szálloda, joggal és ház­
zal együtt, bevonulás 
végett. Cim a kiadóhi- 
vatalban._________ 3487

Egy 
két ló után való stráf 
kocsi olcsón eladó. — 
Miklós-utca 40. 3483
, Egy
jó karban levő hálószo­
ba bútor elutazás miatt 
sürgősen eladó. Cegléd- 
utca 11._______ ___ 3476

Eladó
házak, Lorántffy-utcán 
3., Veres-utcán 21. és 
Vargakert K. Tóth -u. 
12, jó teherrel, kevés 
kevés készpénzzel is — 
megvehető. 3463

Kileno
méter 70 centimét, szé­
les fekete bársony, egy 
Piros selyem loct.yruha, 
f8y fekete h ány V !ika- 
Mt és egy férfi t/lika- 
tet eladó. Deák F. u. 
1U_______  3396

Eladó
nagy mángorló, létrák, 
helázsi és hosszú ker- 
d-asztal. Magos-utca 13 3387

Eladó
szép ház, esetleg kJadő.
Magos-utca 13.

Eladó
ház, Eötvös-utca
ház, különböző.
miatt eladó.
hetni lehet Pacsirta-u.
56. 3380

Tiszta 
legfinomabb, majdnem 
uf bagaria és halina 
csizmák, trikó, bődbric- 
hes, szarvasbőr nadrág 
eladó. Korosnál, Hu- 
nydi-u. 17. 3515

Ekék.
gazdasági kovács mű­
hely és szelelő eladó. 
Miklós-utca 17. 3567

Többféle
bútor és matróz, eladó. 
Kiss Ferenc, Deák Fe- 
renc-u. 19._______ 3550

Eov
teljesen uj férfi városi 
bunda és bekecs eladó. 
Cim a kiadóhivatalban 

3568

Eladó
az Ajtó-utca 12. számú 
nagylelkű ház, gazdál­
kodónak igen alkalmas 
Továbbá Pályi-ut mel­
lett a Mészáros Janos- 
féle kb. 10 hold ujosz- 
tásu. Apafájánál 3 és 
fél, Ondódon, Fáy dül- 
lőben 2 hold föld'. A — 
Hatvan-utcai kert Go- 
hér-utca 35 és 32. sz. 
szőlők Értekezhetni d. 
ii. 2—3-ig. Ajtó-utca 12 
és Jókai-utca 14. szám 
alatt 3519

Eladó
a Bethlen-u. 9., József 
kir. herceg-u. 62., Kan- 
dia-u. 6., Szent-Anna-u. 
20. sz. ház. 3, 7 és 20 
hold föld kertészetre is 
jó. Értekezhetni a Köl- 
csönsegélyzőben. 3566

Apponyi-
utca 38. számú ház ju­
tányosán eladó. 3564

Eladó
egy szép női bunda. — 
Nyomató-u. 8. sz. 3563

Eladó
a Sestakert legelején, 2 
nyilas szőlő, csinos — 
nyaralóval, mely áll 2 
szoba, előszoba, konyha 
kamara, pince és te- 
rászból, villany beve­
zetve. Értekezhetni — 
Andrássy-ut 3. 3551

Homokkert, 
Bujdosó-utca 11. sz., 2 
rendbeli 2 szobás lakás­
sal 560 négyszögöl sző­
lővel sürgősen, minden 
elfogadható árért eladó 

3552
15 szekér 

akácila haszonra vagy 
tűzre eladó. Nyilas-te­
lep, Fancsovics-utca 34 
Ugyanott hat ház föld 
kiadó. Jó minőségű. — 
Értekezhetni Nyilas-te­
lep, Fancsovils-utca 34.

3518

Egy
jő gyalupad, ugyanott 
30 szál szép akácfa el- 
adó, Hatvan-u. 69. 3547

Szép 
nagy nagy vaskályha 

eladó. Szent-Anna 41. 
sz. alatt._______ 3544

Diószegi 
útfélen. 2 boglya széna, 
eladó. Értekezhetni: — 
Bercsényi 7. 3530

Tanyabirtok,
70 és 15 katasztrális — 
nragyrésze búzatermő 
fekete homok, kitűnő 
karban levő épületek­
kel eladó. Polgári Ta­
karék, Piac-utca 73.

3524
Eladó 

hihanélküli belovagolt 
hátas ló. Hatvan-u. 4.

3522
Egy

uj fekete női kabát el­
adó. Ajtó-u. 26. sz. 3602

Debreceni
Ipar és Kereskedelmi 
Bank részvénytársaság 
részvények ealdók. — 
Cim a kiadóhivatalban 

___ 3511
Eladó

5 mázsa derált ó ten­
geri vagy szemesre el­
cserélem. Tócóskert, — 
Faiskola-utca 7-d. 3514

Barna 
cserépkályha eladó. — 
Megtekinthető reggel 
10 óráig. Battyányi-u. 
20., keresztépület 3538

Eladó 
egy ótomsata grammaf- 
fon, 52 drb. 
Egy tengeri 

Libák ert-utca

Eladó
Késes-utcai 76., Simon- 
ffy-u, 34., és Kaszás­

telepi 35. számú házak. 
A vételár igen 
heti befizetési 
lek mellet is 
hetők. Polgári 
Piac-u. 73.

Gyöngyvirág-u,
2 számú sarok uj ház 
üzlet is van rajta ked­
vező fizetés mellett el­
adó. Értekezhetni Si- 
monffy-u. Széli Jó'sef- 
né kávémérésében. 35S6

Eladó 
j két ágy. kabátok, és 
I csövek, Faragó 3,

Csinos 
j rövid zongora 
í Darabos-utca 30. 
: só lakásban.

Tiszturak 
figyelmébe! Eladó fény­
képezőgép, egészen uj 
Erntemann Scblizt- 
ferschluss kamara. 2500 
másodpercig szabályoz­
ható. Zeiss anastig- 

máttal, nagyon jutá­
nyos árban. Iskola-u. 
8. 3580

Eladó 
kedvező feltételek mel­
lett: Vargakert Keleti 
sor 7. szám alatt levő 1 
hold körül kerített bel-

I telek, rajta levő 50 mé- 
I tér hosszú, 6 méter szó- 
i lesz deszka hodály, — 
j mely beraktározás Cél­

jára alkalmas: Sámsoni 
i utón a sorompó mellett 

Katz-telep 1. szám alatt 
levő Bóer-féle uj ház. 

' bolt, korcsma és lakás 
helyiségekkel, valamint 
3516 négyszögöl terület-

< tel együtt. Gerébl-telep, 
I Kondor-utca 3 szám a. 
I levő 3 szobás kis ház, 

külön álló nyári kony­
ha, istálló, baromfi ólak 
konyhakert és két hold 
szőlővel együtt. Elalasi- 
tolep, Márton Kálmán- 
utca 62 vagy Halasi-u. 
13 szám alatti két ut­
cára nyilló két szobát 
kis ház. Ujkertben az 
Andrási-ut 40 szám a. 
fekvő, körül kerített 1 
hold területű szőlő és 
rajta levő 1 szobás — 
konyhás ház. Téglás­
kertben 2670 négyszög­
öl földterület, Kossuth 
kertben 8 kát. hold sző­
lő. Értekezhetni lehet 
Debreceni Gazdák bank 
jában, Kossuth-utca 17.

3379
Eladó

tengeri csutka, Jó uj 
tengeri daráló. Téglás­
kert Kanális-u. 25. — 
Egy kétsütős konyha, 

Varga-u. 9. Értekezhet­
ni déli órákban. Miké­
nél. 3604

Szekrény 
fényezett és festett, egy 
ajtós nagyon olcsón el­
adó. Arany János-utca 
26., hátulsó lakás. 3626

Eladó 
kovács szerszám, üllő. 
Homokkert, Óvoda-utca 
10. 3625

71egáns
ebédlőberendezés, elő­

szobafal, konyha edé­
nyek, vaságy, steálzsik 
olcsón eladók. Arany 
János 20. 3609

ad. K: 25955—1916.

Hirdetmény
Nyíregyháza, város tanácsa árlejtés 

hirdet a gyepmesteri és az ezzel kapcsola 
tes teendők vállalatba adására.

A vállalat az 1917. évi január 1-tß 
1923. évt december hó 31-ig terjedő 6 évn 
szót

Az Írásbeli zárt ajánlatok — 1000 ko­
rona bánatpénzzel — a folyó 1916. évi nn 
vomber hó 18-án, délelőtt 10 óráig nyuj 
tandó be a polgármesteri hivatalban.

A város a beérkezett ajánlatok közöt 
szabadon választhat.

A részletes föltételek, melyeknek is 
méretét és elfogadását az ajánlatban ha 
tározottan ki kell jelenteni, — a vár-o­
kiadé hivatalában, a hivatalos órák alati 
bármikor megtekinthetők és megszerez 
hetek.

Elkésett, vagy ezen kijelentéseket nen- 
tartalmazó ajánlatok figyelembe nem les 
nek véve.

Nyii-egyháza, 1916 november 2.

Balta Jenő, 
polgármester.

Elektro

Vállalat tör 
Közherese: 

és Áru-Osz-

A Katonai Ruhaszlllitó 
vényszékiieg bejegyzett 
Társaság Kereskedelmi 
tályánakóriásinehezséggekkel sikerült j
Közvetlenül Sveitcbó! behozni 
elektro c’rany dupíafedelü — 

férfi órákat.
melyeket a legnagyobb szakértő sem 
képes megkülönböztetni a 14 karátos 

arany órától.
Darabja mindössze 25 korona!
(Az eredeti sveici vámnyugta meg 

tekinthető.)__________

Eredeti
amerikai óriás Colum­
bia grammaffon. tiszta 
hangú, egy falióra és 
egy nagy nád ruhásko- 
sár eladó. Ugyanott -- 
megvételre kerestetik 
hencser és konyha kro- 
denc. Jókai-utca 28.

3618

Libazsir 
legtisztábban kezelve, 
úri háznál eladó. Ugya­
nott jó varrógép, csak­
nem teljesen uj eladó. 
Cím kiadóhivatalban.

3605
Efly

husbzár tiszti mente, 
perzsiáner béléssel, ha­
lál eget miatt jutányo­
sán eladó. Piac-utca 38. 
Nagy József szűcsnél 
Ugyanott egy ügyes 
varróleány felvétetik.

3614

Még kapható szegedi mosószaP* | 
pon is!

Mely azonban még egészen friss vá­
gás, még kiszáradásra vár, nzonnali 
mosásra még nem használható, mig 
teljesen ki nem szárad. Ara méter­
mázsa vételnél 6 korona 80 fillér, 10 
kiló vételnél 7 korona, 5 kiló véte’ 
nél 7 korona 20 fillér, kevesebb vé­
telnél 8 korona kilója — Kapható 
koronás. 2 korona 50 filléres és 4 

koronás darabokban.

JOr. SZTASKA7 ABA 
gyógy szertára a ,,NÁDOR“-hoz. 

'»abreoen, Szt.-Anna-u. Atilla-tér.
Ajánlja a bélniüködést legido.Uisabban szabá­
lyozó tudományos alapon óuult hashajtóját, az

E.laxans tablettáit.
Olyanok, ki kénvtole-el állandóan hashajtót 
használni, sok esetben idfit b'-lrenvhesógük- 
tól megsz b .dúltak. Eulaxans hashajtó hasz- 
nálatánó' azon idől-özö! . n eh o len » ha-l> i>. 
bevétele szükségessé válik, megnagyobbodna' . 
A hatás esikarás nélkül áll oA s no n viz-s, 
hanem a természetes székletótelhez legjobban 
hasonló. — Előkelő egyetemi orvos-tauarok a 
orvosok által ajánlva s kitűnő hatása alös .rvi 
1 tubus a háború tartama alatt K 1.40. 
Főraktár: Budapesten, Török József gyógy. 
szertárában, Király-uteal2. Kapható akószitó- 

r.M a legtöbb gyógyszertárban. •

K pható továbbá elsőrendű pl 
pere mosdó szappanok !

Vilás-hiru val< di édes, nemes, ’ 
sőrendü szegedi rózsa paprika 
mig a készlet tart, fél kiló 10 korona, 
negyed kiló 5 kor., nyolcad kiló 3 
kor., ennél kevesebb mennyiség nem 

kapható._
Hordók kéner.éséhe?, kénlapok 

kaphatók!_
A Katonai Ruhaszállító Vállalat Ke- 
reskedelm és Áru-Osztálya, Csapó-u- 
19. sz. alatt, a Knoll-házban, az ud­
varban, az udvari keresztépületben van 
Kereskedelmi áruk importálása 

a semleges külföldről! 1 *
E-V ■ 

i't .
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részére, 
Arany 

hátulsó 
3623

Mosónők 
felvétetnek, Koesuth-u. 
33. 3531

Bútorozott 
szoba, idősebb urinóuél 
hivatalnoknő 

azonnal kiadó. 
János-utca 26.,

nugyáílomáshoz
-------..... Cím

Káposzta 
jutányos árban, méter­
mázsánként 

Erzsébet-ut. 
nlatt.

Kezdő 
varró leányt, felveszek. 
Darabos 36. 3613

Takarítónő 
azonnal felvétetik yj 
földi takarék, portásiéi 
___ _________  3608

Lakatos 
tanulónak fiuk főivé 
td ok. Kandia-u. 15. 
alatL_______ _____ 3599

Kiadó 
bútorozott szoba novem 
bet tizenöttől. Nagy 
mangurló ela.dö. Cso­
konai 13. 3517

kapható.
56. szá m

3529

BflV 
csinosan bútorozott -■ 
szoba azonnal kiadó. 
Piac-Utca 47. 3579

; tál asszony gyermekek 
kap.

Ksresek
li—15 éves leányt dél­
utánra egy- éves gyer­
mek mellé. Kossuth-u. 
48. 3512

KpV
vagy kel nőnek lakást
■.-lók. Arany Jánoe-u. 27

h'v a.rtí C.e. 3502

Tejet, 
házhoz szállítandó, ke­
resek.
korpa osztály.

Arany at-szüsMl, 
briliánst, zálogjegyet 
vesz, meghívásra ház­
hoz fs elmegy Steiner 
Mihály, Csokonai-u. 32.

Gs-dnosan 
bútorozott kettő, eset­
iéi- > árui., szoba, kony 
i . íi -:<n..is k!

kor., lakás, fűtés.
Csak józan- 
'Ignzni sze­

ri lő cinlier ajánlkozzi'k

Apia hlrde lesok egy­
szeri beiktatásé 10 szóig 
hatvan fillér. Minden 
tovabUi szó 6 fillér. A 
délután négv óra után 
tejadott hirdetések dija 
szavanként nyolc fillér.

Megnősülne
Pozsonyban szolgaló 

46 vt "í. római kath. 
ailajui főtiszt viselő. 10 
ezer korona készpénz­
hozományt igényel. Bő 

felvilágosítást 
keszsi-ggil nyújt, bár­
kinek Nagy Lajos iro- 
dápa .Csapó-utca Ív. 
Hivatalos órák csak 
délelőtt 3töl

Húr dók
ált ■ káposztá­

ink nagyobb mennyi 
svbi 'i uj és használt, 
sinfo« káposztás kadak 
í kaphatók bordó gyá­
rimban. Báró Györffy 

lik'u. Nap-utca 4. sz.
T'.leíon i~—83. 3373

Varrógépet 
újat, jutányos árban
l-'aphat, alkalmi vétel. 
(,■ unfeldnénéll, Nyom­
tató-utca 2„ udvarban. 

2408

Kissz.'spesen
2 é- fel h<úd föld ki­
adó. Ötvös 80. _ 3536

Egy
utcai bútorozott szoba 
kiadó Magos-u. 15. sz.

3548

G*'

Hivatalba 
alánBcotrik, kereskedel­
mit végzett urtleény, 
három évi irodai gya­
korlattal. Cim a kiadó­
hivatalban. 4637

fliitoroo-ott 
fczép szoba, fürdőszoba 
használattal kiadó. — 
Szoboszlói-ut 11-d. 3540

Házmester 
felvétetik, szőlómunká* 
előnyben és megfelelő 
fizetésben részesül. 
Vnrga-utoe. 26-_ 354:'

Szakácsnő 
úri házhoz vagy kitö­
réshez ajánlkozik. — 
i’crge, Csap-utca 44.

.3554
Napsrámo. 

szállításra kézi kocsi­
val alkalmazást nyer a 
Vasbutorgyárban. úgy­
szintén lakatosok és 
bádogosok is felvétet­
nek. _ 3539

„Record“ 
uépirótskolába. mlnisz- 

■rileg jóváhagyott 
lethódus szerint, par­

ti megtanulhat. Felvé- 
,»tuck növendékek — 

■ istipán elemi iskolával 
, Gépíráson kívül tá­
jiunk kereskedelmi 
\ élezést, szépírást — 

' , íiyvvitelt. Több látna 
fktlmi elismerés. Külön 
német tanfolyami A 
beire tás megkezdődött. 
Kórház-utca L 1382

■Y. A1’., ' .

APRÓ HIRDETÉSEK.
Levélben tadokozódáiokia ingyen adunk felHlágoritá.t, eeak . vélanxr. •*

Apró hirdetések in, 
•lőre Szetacdő. VIéál* 
röl apró hirdetés tk till» levél|egy»k-,Bn u J’ 
küldhetők. Tudakozó** 
soknál a hirdetés ,tF 
mát mindig körtlaf k»ii.

1B17 május 1-re 
kiadó Hatvan-utca 11. 
sz. alatti üzlet helyiség. 
(Weisz-féle lestek bolt) 
lukassal jnely üzlet bő 
vitésre is szolgálhat, — 
egv kis -:gv nagy pin­
ceraktár és udvari rak­
ta táj-helyiséggel. Azon­
saira 1 a. baloldalon le­
vő üzlethelyiség, 2. az 
emeleten 1 szobás, für­
dőszobával ellátóit la­
kás. Felvilágosítások : 
Stern kefegyar. Telefon 
i!l. 35Z®

Évek óta 
fentálló női szabósá­

gom ajánlom az úri ko 
zönség b figyelmébe. 
Feketéné. Eötvös 10.

3569
Két 

bútorozott szoba. íurdő 
szobával kiadó. Hálván 
utca 3. 11. i. 3578

Két 
szoba, előszoba, bútoroz 
va november 15-re ki­
adó. Eötvös-u 53. . 588

Földbirtokkal 
rendelkező leányt vagy 
özvegyet, diplomás gaz- 
dász feleségül venne, 
Teljes ctmú levél aján­
latokat „Diplomás gaz- 
dász' jeligére kiadóhi­
vatalba. 3590

A legjobbat 
liptói körítve is. dán­
sajt, frissen főtt kassai 
és házi sódar, csa szár­
hús, Karaj, kolbász, — 
abáít kolozsvári és pap­
rikás szalonna. Zama­
tos badacsonyi rizling, 
Egri bikavér, musko­
tály. desszert borok. — 
Hum, konyak, borecetbe 
ugorka, töltött paprika 
kolozsvári módra sava- 
nyukáposztaával is szol 
galhatok. Schultzné, — 
Szélit-Anna__ _  3503

Kemkedeimlt 
végzett gyakorlott kony 
velőnő jobb fizetéssel 
állandó alkalmatost — 
nyerhet. Cim kiadóhi­
vatalban. 3611

Háló, 
esetleg vizit szobával 
kiadó bútorozva. Szent- 
Anna 3. ejtó. 3. balra

3596
Kosztümöket, 

aljakat, blúzokat, pon­
gyolákat. alakítást, ol­
csóért, készítek. Deák 
Fcrenc-u. 13. 3598

Bgy
I utcai szoba, konyha — 

speiz, baromfi tartással 
i minden órán kiadó. — 

Vocsvi-telep. Boteud-u.
361710. sz.

Halápon
20, Vé.mospércsen 40 és
7, Boszonnénj ben 5 

hold föld kiadó. Sztpes 
ségi-utca 8. <.■ 'kuiiai- 
utca 7. C.zelzing t lepj, 
Gereby-telepi házuk el­
adók. Belvárosi . aka­
róknál. Debrecen. 3603

Kozmetikai 
intézet megnyílt, szich- 
enyf-utca 16. szám a. 
mindennemű arcbőr hl 
bét. teljesen és végleg 
eltüntetek. Modern vil­
lany géppel._  3622

forgalmas 
utcában egy régi jó­
menetel u füszerúzlot. 
berendezéssel május I- 
rc kiadó. Értekezhetni: 
József kir. herceg-utca 
24. az. 356ó

[itiilOOi 
erikát

au szerény díjazás mel- 
Ktt cimbalom tanárnő. 
Előjegyzést kér. Both- 
len-utca 11. sz. Fogoiy- 
ánné.

Elegánsan
berendezett háló, ebédlő 
légfűtés, fürdőszoba — 
használattal kiadó. — 
Bika-bérház. 3504

Csinosan
bútorozolt szoba kiadó,
Külvásártér 2. 3549

Ügyes
varrónő szoknya, blous 
pongyola varrását ju­
tányosán vállalja. Wal­
lensteinné, Széchenyi-

Tanancok 
fizetéssel felvétetnek — 
Dávidházy Kálmán — 
könyvkötészet és do­
bozgyár r.-t.-ná), l'ü- 
vészkort-u. 9. 182 

Kocr’sok 
és munkálnék azonnal 
felvétetnek T'_ 
100 szám.

Kiszolgáló
kisasszony, ki már uz 
létben volt, felvétetik. 
Sugár Dezsőnél. 3500

Képzett 
varró leányok felvétet­
nek Halmágyi divatáru 
házában 3!09

Novcmbar 
15-re egy gépész Diesel­
motor kezeléshez, (elve­
tetik a Patkó . rbuii.

Házmester 
felvétetik, szombat és 
vasárnap délelőtt 10-11 
és 12—ig Csapó 38. 
__________ .<489

Kerestetik 
egy barnadere.-, cseh -- 
vizsla. Lőni névre hall­
gat. Kossuth-u. 29. eme­
let._______  3482

Takarítónő 
könyvvel, ki parkettet 
kefél, kerestetik. Sn.s-u 
i„ I. emelet, 3. ajtó.

3466
Isknlaszoloai 

íi Hasra jelentkezhetni: 
Burgondia-u. 1. sz., az 
irodában. 13 i fizetése

Keresek 
szép világos szobát, 
konyhai mellékhelyisé­
gekkel, esetleg 2 kisebb 
szobát, r ... _
közel, azonnalid. ___
Frank Rezső. Piac-utca 
í>.

Kenyérhéjat 
korpát, apró burgonyát i 
veszek. Timár-u. 46. — 
J ak ab. 33^1

Keresek
a varoshoz közel 25--30 
hold földet, kis tanyá­
val. lehetőleg erdő mel 
lett. Vígkedvű Mihály 
utca 16.________ 340b

Vendég­
utca 3-ik számú regi 
bormérő üzletembe ka­
ucióképes kimérőt ke­
resek, vagy bérbe is ki­
adom. újévtől kezdve.

Hadmentes 
gazdasági gépész 1917. 
január l-.e állást ke­
res nagyobb keresztény 
uradalomba. Cím: Nagy Kereszténv
József, \arga-u. 41. azol ’ német leányt vagy fia-

Házmesterné 
kis családu felvétetik. 
Kandia-utca 19. sz. 3545

Partiárukat 
veszek, eladok, olcsón 
kész fehérneműnket, — 
előnyomda dús válasz­
tékban. Szent-Annii 2. 

3479
Irodai nők 

kik a magyar es német 
nyelvet szóban és írás­
ban bírják, gépírásban 
gyakorlottak, felvétet­
nek. Csakis írásbeli aj­
ánlatok. Materialsam- 
melstclie, Debrecen, Fe­
renc József-ut 61. 3480

Gyermek 
mellé jobb leányka fel­
vétetik. Bem József-ut- 
ca 6. 3541

Takarítónő
kerestetik garzon lakás 
hoz. Cim a kiadóhiva­
talban. 3532

Tanítványok
fej .«n^k teher és 
'i. a ivua -zabászatra 
Ueiratás ■. hóban, délig. 
Bogdányi Rozália, ipari 

' 'tiát végzett női 
zent-Anna. 3.

3534
Jobb iparos, 

művezető mellett —ki 
műszaki irodai munká­
kat is végezne, azonnal 
felvesz a Debreceni Me­
zőgazdasági Gépgyár Y. 
t„ Vargákért, Délisor 

3557

Törkölyt 
veszek, minden meny, 
nyiségben. ■ rtc megyék 
Czaban, \ ágóliid mö­

gött. Sorompós útba 
igazit. Telefon 10—29.

3561
Vaseszfergályosokat, 

lakatosokat, asztaloso­
kat felvesz a Debreceni 
Mezőgazdasági gépgyár 
r. 1 , Vargákért, Delisor 
19., ugyanott emelkedő 
fizetéssel tanulók gép- 
lakatosságru nzonna I 

<555szerződtetnek.
A Debreceni 

Kölcsönös Segélyző 
Egyletnél irodai teen­
dőkben jártas fiatal cm 
brr felvétetik.

Kutyát 
hamisai, 4—5 hónapost

szék. Czabán. Jelent- 
I kezűi Diószegi-uti so 
l rompóiiíl. 3562

Hif’m estemét, 
tisztességes, esetleg

I takarítón, ! I: kliséi t és 
I fizetésért iuivcozúuk.

Arany János 20. 3619

Férfit, 
vagy nőt, teljes ella- . 
fásra elfogadok. {
ut 14. Homokkert. 3526 ;

Energikus 
munka, felügyelőt kere­
sünk, ki a szláv nyel­
vet bírja, előnyben ré­
szesül. Debreceni Me- 
-»gazdasági Gépgyár —■ 
r.-t., Vargakert, Délisor 
tu. 3556

Tanuló
felvétetik — Harkányi 
Ede szobrász és kőfara­
gónál. Piac-u. 83. 3528

Egy
magános nő, takarítás­
ra felvétetik, délutánra 
iskolában. Kápolnást­
ul 3. 3558

mellé alkalmazást 
Széchenyi-ü. 45.

Ispán!
vagy- vincellért állást 
elfogadok. Sárosy Mi­
hály, Burgtmdi-u. 20. 
sz. 3513

Keresek
2—3 szobás modern la­
kást udvarral, kerttel, 
kertbén vagy városban. 
Dietrich máv. ellenőr.

3535

Kelesek
IV. gimn. kis fiam ré­
szére úri háznál a még 
bátra levő iskola évre 
teljes ellátást, hol jó 
koszt és gondozásba ré­
szesülne, lehetőleg a — 
kath. gimnázium kőzete 
ben. Ajánlatokat mie­
lőbb a kiadóhivatalhoz 
kérem leadni. 3571

V and
és tanuló leányok íól- 
v életnek Fülöp nővé­
reknél. Péterfia-u. 14.

3384
Tanyas, 

családos, aki fejni is 
tud. kerestetik évi kom 
mencióra. Polgári Ta­
karék, Piac-utca 73.

3523
19 éves 

fiatal ember keres la­
kást, teljes ellátással. 
Ajánlatot ár megjelölés 
sei ,.Gyakornok“ elmen 
kér kiadóhivatalba.
_________ 3521

Varzóleánv 
bútorüzletbe felvétetik. 
Piac-utca 71. szám, aiat 

3518
Egv

kifutó fin felvétetik, 
könyvkötészetben. Dé- 
genfeld-tér 3. sz. .->372

Munkásleányok 
felvétetnek, I lonvód-u.
16. 3570

Egy
jó preninó havi hérieV 
re kerestetik. Dr. Ho­
zón. Széchenyi■ utca. 35.

Rfivld
zongorát megvételre ke 
resek. Szent-Anna 45.

..........  3581
Független

szerelő, aki villany, — 
gáz, vízvezeték,' köz­
ponti légfűtés, lift kar­
bantartásához alaposan 
ért, felvétetik az Arany 
Bika nagyszállódé ban.

Munkás leányok 
felvétetnek mostariba, 
özalkai-u. 3. 3^

íróasztal 
és egy hosszú asz'U| 
kerestetik megvételre 
Irodai kisasszony, k»» 
dő felvétetik. Hunsfári 
írógép vállalat,. Sas-u.
3-—----- ------------- 3587

7/10-des
és literes boros övét™ 
veszek, egy ágv sodr» 
nyos niadrác eladó - 
Schultzné. Szent-Alma 6 
____________ ___  3592

Apró 
szarvas vagy őz agat!cs 
megvételre kerestetil 
Szcgedy, Kétmaloiiu 

)(i-_______________31®
Házmesternek 

kis családu vagy ma­
gános nő felvétetik. .. 
\'arga-utca 26.

Bejáró 
leány vagy asszony fel- 
vétetik. Kandia-u. 6 

3597 
130, 200 

holdas birtokot bérbe 
vészén Hajdú vagy — 
Szabolcs megyébe. Aján 
latok Schön Mónié," — 
Széchenyi-utca 23. 3600

Egy 
házaspár keres nov. 15. 
re egy lehetőleg utcai 
két ágyas szob it n# 
gyobb szobát. Értesítési 
„Házaspár" címre a ki­
adóhivatalba kérek.

_____35J4
Fél litere» 

ásványvizes üvegeket, 
nagyobb mennyiségben 
veszek. Batthiányi-utca 
16. szám. JJ606

Fürdőszobás 
modern bútorozott szo­
bát keresek. Árajánla­
tokat „December 1.“ je­
ligére kiadóhivatalba 

3621
Ügye« 

takarítónő könyvvel m 
ónnal felvétetik. Király 
utca_5. I .emelet. 3630

Házmester 
kerestetik fizetéssel, — 
novűmber 15-re. Varga-

t 
t 
i 
1
1 
i 
1 
1
1

Segéd
felvétetik Haas Lipót.
Linoleum. Piac-u. 58.

3618

30-- 
28'- 
10- 
6— 

70- 
120 — 

m(V

Pénzkölcsön 
ertékpaoirokra, sorsJamVi 

hadi kölcsön kttvhyaliri 
Hadi kölcsön 

100 koronánként 
Bazilika sorsjegy 
Migjat vlfrlJilliiwd imisjj 18' 
Oszjrák 
Olasz „ „
Jó-ziv „
Erzsébet „
Po-ti Hazai „
Kom crtáltjolzá „ 
Ha az értékpapír 
sutt van letétben, kivált 
juk és arra a fenti köl­
csönt adjuk. Külföldi 
pénzeket, arany érmó' 
két a legmagasabb napi 

áron beváltunk.
Dcbreczűil Pennáitihaok ei 
/ ájjíMcsön Riszí.-Tarasil 
Piac-utca #S. A varme­
gye házzal szemben-
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